

习近平分别向韩国伊朗意大利和欧洲理事会领导人致慰问电

新华社北京3月14日电 国家主席习近平日前致电韩国总统文在寅,就近期韩国发生新冠肺炎疫情,代表中国政府和中国人民,向韩国政府和人民表示诚挚慰问。

习近平在慰问电中强调,中韩是守望相助、同舟共济的友好邻邦。韩国政府和社会各界此前纷纷向中方抗击疫情表达关心慰问并提供大量帮助,文在寅总统特别强调中国的困难

就是韩国的困难。习近平指出,疫情没有国界,世界各国是休戚与共的命运共同体,中国政府和中国人民对韩方目前遭受的疫情和困难感同身受。中方将继续提供力所能及的援助,支持韩方抗击疫情,愿同韩方携手合作,早日共同战胜疫情,维护两国人民和世界人民生命安全和身体健康。

(下转2版)

统筹推进疫情防控和经济社会发展

重庆“云签约”累计引资近2000亿元

2月以来各区县积极开展线上招商降低疫情影响

□本报记者 周雨 实习生 刘玉娟

3月14日,重庆日报记者从市招商投资促进局获悉,我市自今年2月实施分区分级分类防控措施以来,各区县坚持一手抓防控、一手抓发展,积极开展线上招商引资,至今已累计开展“云签约”活动近20场,签约各类项目200余个,协议引资近2000亿元,为持续推动我市高质量发展、如期实现经济社会发展目标任务增添了重要动力。

虽然,新冠肺炎疫情对我市招商引资带来了较大影响,但从各区县“云签约”的项目中,能看到不少发展的新机遇。

“成渝地区双城经济圈”提升重庆吸金力

从各区县组织的“云签约”活动来看,大多集中在主城区。

两江新区从2月中旬到3月14日,连续5次举办“云签约”活动,累计签约金额超474亿元;

渝中区于3月11日举办2020年重点招商项目“云签约”活动,共签约项目28个,合同投资金额达211.26亿元;

荣昌区于2月27日举办2020年一季度重点项目集中签约仪式,“云签约”12个重点项目,合同投资金额达70.3亿元。

同时,渝北区、南岸区、九龙坡区、江津区、长寿区、璧山区、南川区、大足区及重庆经开区、永川高新区港桥产业园等区县和园区,均在疫情期间举行“云签约”活动。

据不完全统计,在我市渝东北、渝东南“两群”地区,万州、石柱也举办了“云签约”活动。其中,万州区于3月3日举行招商项目,共签约14个项目,合同投资金额109.3亿元。

有关区县负责人认为,主城区能在疫情期间“云签约”引进这么多项目,除了“一区”地区本身具有较好的产业基础外,一个最重要的原因就是成渝地区双城经济圈建设这个重大机遇,将使成渝地区

成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,在国家战略和政策层面的推动下,“一区”成为了各方争相涌入的“投资洼地”。

在这一重大机遇中,受益的不仅是主城区,更是重庆全域——市委、市政府将促进“一区两群”协调发展,作为推进成渝地区双城经济圈建设的一项重要内容。

因此,各区县只要在成渝地区双城经济圈建设战略部署和全市规划中找准定位、明确方位、主动作为、深度融入,就一定能在招商引资工作上打开新局面,形成更多新的经济增长点。

(下转2版)

重庆“智慧城市”建设又有新进展

城市大数据资源中心完成招标,将于6月建成

本报讯(记者 夏元)3月13日,重庆日报记者从数字重庆大数据应用发展有限公司(下称数字重庆公司)获悉,目前全市城市大数据资源中心项目已完成招标,今年6月将建成。该项目将加速政务数据资源融合互通,推进我市“智慧城市”建设。

数字重庆公司负责人介绍,我市“智慧城市”建设由“一中心两平台”组成。其中“一中心”即城市大数据资源中心,以政务数据为主,旨在激活政务数据资源潜力;“两平台”是数字重庆云平台和智慧城市综合服务平台。由“一中心两平台”构成的“2+4+N+N”数据体系预计也将于年底建成,届时我市“智慧城市”将具雏形。该数据体系中,“2”是政务数据资源共享系统、政务数据资源开放系统,“4”是自然人、法人、自然资源与空间地理信息、电子证照等

四大基础数据库,“N+N”是政务服务、生态环境、农业农村、公共安全、城市应急等N个主题数据库和N个部门政务数据资源池。

“城市大数据资源中心项目建成后,我们将进一步加强全市政务数据治理,推动政务数据资源跨部门、跨领域、跨层级共享交换和合理开放利用。”该负责人表示,城市大数据资源中心将集中部署共享系统、开放系统以及基础数据库、主题数据库、部门政务数据资源池等,集中存储政务数据资源并统一提供管理服务。

目前,数字重庆公司通过与阿里、腾讯等龙头企业开展合作,在推动城市大数据资源中心等项目建设的同时,还同步建设各类“智慧名城”场景应用,以推动大数据在民用、政用、商用领域的共享互通和创新应用。



把春天带回家

3月14日,江北区宏帆路望海花都,市民在挑选花束。当日,是我市突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应后的第一个周末,也是该市场开门迎客的第三天,不少市民前来赏花、买花,把春天带回家。

记者 崔力 摄

重庆提供从“家门口”到“厂门口”点对点服务

3万贫困劳动力乘专车专列外出务工

本报讯(记者 黄乔)为降低疫情对脱贫攻坚带来的影响,我市人社部门把解决贫困劳动力就业和返岗复工作为当前首要任务,通过多种渠道解决贫困劳动力就业,采取包车、专列、专车等方式,确保农民工和贫困劳动力安全返岗复工。

市人社保局相关负责人介绍,为确保全市返乡农民工安全有序出行,我市加强了与输入地和企业的信息对接,联合卫健、交通等部门,采取包车、包机、包专列等方式,为具备外出务工条件的贫困劳动力提供从“家门口”到“厂门口”的“点对点、一站式”闭环服务。

据统计,春节以来,我市已有33.1万贫困人员外出务工,其中以“点对点”方式有组织运送农民工达14.5万余人,包括贫困劳动力约3万人,新增到山东就业贫困劳动力400余人。

在“输送”的同时,我市还优先吸纳贫

困劳动力就近就近就业,鼓励重点企业优先聘用符合岗位条件的贫困劳动力,并按规定给予企业吸纳就业奖补和一次性岗位补贴。我市还及时汇总更新627家重点企业用工需求,梳理出一批适合贫困劳动力的就业岗位,帮助企业解决用工9677人,其中贫困劳动力800余人。

“我们还引导暂无外出打算的贫困劳动力参加春耕备耕等农业生产,支持各类农资经营主体吸纳贫困劳动力就业。”该负责人说,目前结合疫情防控实际,设置了一批防疫相关临时公益性岗位,安置受疫情影响无法离乡的基层就业困难人员5000余人。

同时,我市持续开展线上“春风行动”,把贫困劳动力作为服务保障重点对象。目前,全市累计开展线上就业创业服务活动500余场次,服务15万余人次,其中贫困劳动力1万人次。

重庆多家实体书店开门迎客

□本报记者 黄琪奥

随着疫情防控形势持续向好,重庆实体书店连日来陆续“开门迎客”,西西弗、重庆购书中心、新山书屋等多家实体书店以及多个区县的新华书店已开始营业。

“请出示你的渝康码。”3月12日,重庆日报记者来到位于解放碑的重庆书城时,门口已有十多位市民在排队等待,他们相互之间距离一米左右。工作人员一边为市民测体温,一边检查他们的渝康码。

走进重庆书城,店里已有不少读者,大家都戴着口罩并自觉保持一定距离。“9日当天,我们卖出2万多元的图书,这几天随着到店的读者日益增加,图书销量也

稳步上升。”重庆书城相关负责人介绍,自3月9日开门以来,书城平均每天接待400多名读者。为做好疫情防控,书城每天都会对卖场及公共区域进行消毒。

在新山书屋,记者也看到不少前来购书的市民。由于新山书屋暂时没有设置阅读座位,一些市民选好书后便结账离开。“当店里的顾客人数增多时,我们会适当采取限流措施。”新山书屋相关负责人说。

记者在采访中还发现,多数书店专门设置了抗疫图书专区。“《新型冠状病毒感染防护》《集体场所防控100问》等医疗健康类书籍,受到不少读者欢迎。”重庆书城负责人介绍,还有人文社科类书籍也是市民购买较多的图书。



3月12日,渝中区解放碑重庆书城,市民正在书店内看书。记者 齐茂森 摄

3版刊登《瞭望》新闻周刊文章

重庆最后摘帽县战疫观察

酉阳、彭水、城口、巫溪四县近日已顺利脱贫“摘帽”。新华社记者在这四个县调查发现,当地一手抓疫情防控,一手抓复工复产,积极推动务工人员就地转岗,绿色富民产业持续壮大,但要进一步巩固脱贫成果,还需精准解决物资原料价格上涨、部分特色养殖产业出路不明等问题

本报讯(记者 罗静雯)

3月13日上午,按照市委书记、市疫情防控工作领导小组组长陈敏尔要求,市委副书记、市长、领导小组组长唐良智主持召开领导小组视频调度会,研究部署推进中小微企业和个体工商户复工复产工作。唐良智强调,要深入贯彻落实习近平总书记近期系列重要讲话精神和党中央、国务院决策部署,按照市委、市政府工作安排,落实“三个不放松”“三个要抓紧”要求,切实为企业着想、帮企业解难、助企业发展,在做好疫情防控的同时,加快推动中小微企业和个体工商户复工复产,抓紧恢复正常生产生活秩序。

市领导吴存荣、李波等参加。

唐良智说,中小微企业和个体工商户一头连着大型企业、一头连着终端消费,是经济运行的关键环节,是产业链条的神经末梢,是促进就业、活跃市场、满足群众多样化需求的重要支撑,在稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定中发挥着重要作用。当前,全市中小微企业和个体工商户复工复产总体上稳步向好,但仍然存在着一些问题和困难。全市各区县各部门要高度重视中小微企业和个体工商户复工复产工作,增强责任感紧迫感,尽最大努力帮助企业复工复产,把时间抢回来,把损失补回来,切实稳定市场预期,增强企业信心,促进经济增长。

唐良智强调,要坚持问题导向,在落细落小落具体上下功夫,加快推动中小微企业和个体工商户复工复产。一是着力推动市场回暖、消费回升。完善社区防疫措施,用好“渝康码”等数字健康证明,恢复正常交通运输秩序,及时提供线上用工信息服务,促进人员有序流动,加快服务业复工复产。二是着力畅通产业链、供应链。发挥龙头企业带动作用,促进上下游、产供销、大中小企业整体配套、协同复工,保障交通物流畅通。三是着力畅通资金链。加强企业贷款、展期续贷、转贷应急等融资服务,推动减税、降费、减租、减支等政策落地。四是着力推动增强版“支持企业40条”等惠企政策精准落地。主动送政策上门,开展政策解读,完善实施细则,准确掌握中小微企业和个体工商户需求,督查政策落实情况,及时评估政策效果,不断优化政策举措,实现各项服务一站办理,扩大企业知晓面、受益面,让好政策真落地、真管用。五是着力帮助中小微企业和个体工商户发展新兴产业新业态新模式。

唐良智在市疫情防控工作领导小组视频调度会上强调

为企业着想 帮企业解难 助企业发展

加快推动中小微企业和个体工商户复工复产

(下转2版)

全市已有566名新冠肺炎患者治愈出院

本报讯(记者 李珩)3月14日,重庆日报记者从市卫生健康委获悉,重庆又有两例确诊患者治愈出院。目前,全市共有566名新冠肺炎患者治愈出院。

两例治愈患者均来自长寿区,经定点医院和医护人员精心诊治和护理,专家组评估,认为符合国家卫生健康委最新的新冠肺炎确诊病例的出院标准,已全部出院。

3版刊登

VR看车 直播导购 社群营销

重庆消费行业线上服务让人耳目一新

4版刊登

重庆女医生写给武汉的“情书”

我要你在今后的岁月里平安欢喜